



Janice 代禱信 2020年7月

轉季的煩惱……

每年5至10月，是泰國的雨季，也是全年最長的季節。由於曼谷位處低窪地區，因此每逢大雨過後，許多地方都會出現積水情況。而美紅居住的地區，亦常常在下雨時出現水浸情況……



下雨天的出門情況……



6月19日，OMTH團隊為包括美紅在內的幾位6月生日同工慶生。

疫後的新常態

5月初，美紅在當地疫情退卻後再次回到語言學校上課，至今已經完成了兩期泰文課程了；亦感恩7月初順利完成考試，開展新一期進階泰文課。

回顧過去數月由拼字開始，到現在可以閱讀泰文及寫作（雖然仍是初階），心中感到十分奇妙。縱然在語言學習過程中常遇到不同挑戰，每天的密集課堂亦常常讓人感到疲憊；但相比起讀書壓力，我反而更享受每天上學的日子。因為除了學習語言，我也能透過不同的課文內容理解到泰國當地的社會、文化、宗教、歷史等概況；豐富我對工場的認識。

此外，我也有機會在語言學校認識老師們及來自不同國家的同學（當中有宣教士、移居當地或是到泰國尋找發展機會的人士），每次與不同人士的交流及接觸，都幫助我拓闊眼界。感謝肢體們在遠方常常為我的學習情況禱告，讓我能享受學習及靠主得力。



宣教士的身份認同反思

自年初差遣禮過後，轉眼間離開香港這個成長地已經半年了。雖然人不在這片土地，但內心依然常常牽掛；不論是疫情還是時局、社會、教會還是自身的家人……

多年以前，個人所認知的宣教是宣教士要遠赴他鄉，努力學習當地的語言、適應當地的文化、傳統，去融入當地社群。然而，過去我所學習的跨文化訓練卻鮮有讓宣教士反思個人身份的課題。

猶記得離港前有好友贈予我一本日記簿，叮囑我別要忘了香港這個孕育我成長的地方。事實上，雖然人在宣教工場；但我深知道縱然多努力去融入當地人的生活，我不可能變成泰國人；我 - 仍然是一個香港人。

在跨文化事奉當中，正因為宣教士來自不同的族群；在異文化地區裡同時承載了文化交流大使的身份。在日常服侍上可以將自己的文化、習慣甚至世界觀與其他民族分享交流，從而轉化成對當地社區的祝福。

過去幾個月，除了因為疫情多了思考生命的課題。時局的變化亦讓我思考更多關於個人的身份及使命。讓我看見宣教士的職份實際上比過去的認知更寬廣。除了自身的種族身份，基督徒們還有一個更尊貴的身份 - 天國公民的身份。不論是何種族的人，惟有得著從天上來超越地上任何政權的公民身份，才能活出更美好豐盛的生命。



左圖：參與週四派飯事工情況；右圖：為一位接觸的服侍對象禱告

「星期四耶穌」

受疫情影響，有統計指出當地有超過七百萬失業人口。眼見社會有大量人士因經濟不景而面對生活困窘，美紅恆常參與聚會的泰人教會自四月開展了每星期一次的派飯事工。

美紅亦有參與這項服侍，每星期四放學後回到教會協助製作飯盒及出車派飯。每次的服侍，團隊都會製作約250-300份食物包，派給不同界別的人士，包括電單車司機、勞工、無家者等等。

每次出車，團隊都會按固定路線駛往多個地點派發食物包，其中鄰近大皇宮的Saranrom皇家公園是我們必定會落車的一個點，由於事工已經進行了幾個月，我們每次到達後人們都會自律地排成兩行有序地領取飯盒。而且他們也知道我們都是基督徒，因此這個群體漸漸流傳了一句話，就是「每逢星期四耶穌都會到來。」教會每一次的派飯，都讓人看見基督的臨在。這讓團隊感到鼓舞，但同時也是對教會的提醒：教會及信徒群體應當怎樣自處，才能讓人看見主基督每時每刻的同在？



美紅的教會生活日常



與泰人肢體們為教會同工慶生



出席泰人肢體婚禮



與泰人肢體於崇拜聚會獻詩

聽歌請按此連結：<https://web.facebook.com/watch/?v=322800679113357>

貧民窟探訪分享

五、六月期間，美紅有機會與一班港人宣教士及肢體探訪當地最大的貧民窟，透過食物及生活用品為居民送上祝福。如想了解更多美紅的看見和體會，請按以下連結。👉

https://web.facebook.com/ThaiNeedsLove/posts/3213502318689243?_tn_ =K-R

“泰趣”分享

泰國第一間基督新教教會：曼谷浸信會心聯堂“Maitri Chit Church”（1837年成立）是亞洲首間新教教會（同時是首間華人教會），心聯堂在歷史上比香港首間新教教會 - 皇后大道浸信會（1842年成立，已被拆卸）更為悠久。而且翻查歷史，這兩間教會更有一段特別關聯。1835年，美籍宣教士莽為仁（William Dean）被差遣



到暹羅（泰國）服侍，向講潮語的華人群體傳道及建立教會。1842年，莽為仁牧師夫婦帶同兩位心聯堂信徒來港，協助皇后大道浸信會設立潮語崇拜；莽為仁其後更積極向長洲漁民傳福音，促成另一間歷史悠久的教會 - 長洲浸信會之建立，如想了解更多莽為仁的故事，可參閱蔡錦圖博士的文章：http://www.hkbn.org/images/data/P7_9_2019_04_WEB.pdf

代禱事項

1. 曼谷及國內不同地區最近都有學生示威活動，請為當地政局代禱；願社會各持份者都能克制，避免出現流血衝突。
2. 記念美紅學習語言進度，求主施予智慧能力；特別是讀、寫方面。
3. 繼續記念各國及香港的疫情，求主保守美紅在港的家人朋友。